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Virrad? 
Uj és reményteljes korszak 

kezdődik" mondotta jogos 

büszkeséggel Titulescu külügymi- 

niszter. Valóban: a román-orosz 

egyezség roppant szakadékokat hi- 

dal át. Titulescutól pedig a legrosz 

szabb akarattal sem lehet elvitat- 

ni, hogy ebben a hidverésben az 

övé a legnagyobb érdem. Igen, a 

külpolitikai szakadékok áthidalá- 

sától mindenki jót remél, mert hi- 

szen a dolgok természetes rendje 

szerint a politikai ellentétek kikü- 

szöbölése maga után fogja vonni 

a gazdasági ellentétek lecsökken- 

tését is. Ujra élet virul majd a ha- 

lott ugaron és uj életlehetőségek 

kinálkoznak sok-sok ezer ember 

részére. Mert a politika és a gaz- 

dasági kérdés számos ponton egy- 

bekapcsolódik. Csak a vakok, meg 

1 rossz politikusok - akik üzlet- 
szerüleg üzik a politikát - nem 

látják ezt. Pedig, ha valamely té- 

ren elsőrendü fontosságu megfi- 
gyelni az elhajitott kő irányát, ez 
Egelsősorban a politika mezeje. 
Ezen a terrénumon sokszor - de 
sőt bátran mondhatjuk a legtöbb- 
ször - egészen más irányba repül 
az elhajitott kő, mint amerre szán- 

dékolták azt hajitani. 

De mit bánja ezt az a politikus, 
akinek csak mestersége a politika. 
Ugródeszka, amelyen át anyagilag 
i, tisztségekben is könnyen érvé- 
nyesülhet. Összedőlhet a világ, 
milliók pusztulhatnak el, uj vér- 
áradat zudulhat megint az embe- 
riségre, leállhatnak a gyárak, a 

üzemek, éhhalállal birkózhatnak 

a munka lehetőségétől meg- 
fosztott milliók... Mindez nem 
oszt és nem szoroz a hivatá- 

sos politikus előtt. Ám aki tovább 
lát az orránál és a szivében ott ég 
a felelősség lángja, akinek nem 
mindegy, hogy mi pusztul el, mi 
nem, az a politikát elsősorban a 
közérdek szemüvegén keresztül 
látja. Az ilyen ember nem könnyel- 
müsködik, nem hazárdirozik ezrek 
és ezrek életérdekével. A tárgyila- 
g0s és korrekt politikus tudja: 
hogy még a legkisebb állampolgár 
egyéni jóléte is kihat az egész kö- 
zület, az egész államélet sorsára. 
Megelégedett dolgos polgárok nem 
onspirálnak, nem balánsziroznak 
ulzó szélsőségek. drótkötelén: 
Nem kacérkodnak gyülöletet ter- 
Jesztő elméletekkel. 
ve a rossz politika veszi ki a 
ekek eresztett magyar vasuta- 

postamesterek és egyéb köz- 

alkalmazottak szájából a kenye- 
a di let. Az a politika, amely azt hiszi, 

egéb . kisebbségektől elvonja az 
etlehetőséget, ezzel már a több- 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

ctu, Calea Regele Eerdinano 66. 

bányák s mindenféle egyéb ipari 

Cninden este megjelenő 
független 
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megalapozta a boldogulását. Pedig 
mennyire tévednek ezek a szüklá- 
tókörü politikusok! Ha azon fára- 
doznának, hogy olyan gazdasági 
viszonyokat teremtsenek, amely- 

A világ nagy megkönnyebbülés- 
sel lélegzett föl ama genfi hir hal- 
latára, hogy végre sikerült egyez- 
séget létesiteni különböző hatal- 
mak ellentétes fegyverkezési poli- 
tikája között. Nem mondjuk, hogy 
korai volt az örömujjongás, de 

mindenesetre alaposan lehüti a lel- 

kesedést a Londonból, Rómából és 
más helyekről érkező s fegyverke- 
zésekről szóló jelentések. Igy pél- 
dául Londonból jelentik, hogy 

a tengerészeti fejlesztési prog- 
ram közlésével egyidejüleg, 
amely ebben az évben 15 mil- 
lió fontsterlinget (körülbelül 
9 ezer millió lejt) igényel, a 
kormány elkészitette a légi 
ftegyverkezés programját is. 
Ez a program 50 légi raj, va- 
gyis 600 uj repülőgép épitését 

vette tervbe. 
Az olaszok sem maradnak el a 

fegyverkezés terén. Római jelentés 
szerint Mussolini kormánya 

két 35 ezer tonnás hadihajót 
épittett legközelebb. 

Az olasz fegyverkezés magyaráza- 
tául a genfi leszerelési és a wa- 
shingtoni tengerészeti konferencia 
balsikereit hozzák fel. 

AMIRŐL NEM TUD AZ AN 
GOL KÜLÜGYMINISZTER 

(LONDON.) 
képviselő tegnap kérdést intézett 
a parlamentben Simon külügymi- 

niszterhez, hogy mennyiben felel- 
nek meg Petain francia morsall 

adatai a német fegyverkezésre vo- 

natkozólg? 
A külügyminiszter válaszában 

kijelentette, hogy nem ismeri Pe- 
tain marsall pontos adatait, mert 

zottság ülésén sorolta fel, az ülés 

pedig nem volt nyilvános. 

A liberális képviselő megkérdez- 

te még a külügyminisztert, vajjon 

a németek betartották-e a ver- 

sailesi békeszerződés pontjait 

vagy nem. A miniszter erre a 

kérdésre kitérő választ adott. 

Arra a kérdésre hogy vajjon 

Anglia állástfoglal-e Törökország- 

nak ama szándékával szemben, 

égieknek egyszersmindenkorra 

politikai napilap 

Mabane liberális , 

azokat a francia fegyverkezési bi- 

ben mindenkinek: többséginek és 
kisebbséginek egyaránt biztositják 
a kenyérkeresetet, akkor tennének 
igazán jó szolgálatot az ország- 
nak... Sőt önmaguknak is. 

téseket akar épiteni, a külügymi- 
niszter kijelentette, hogy Tevfik 
Rusdy Bey török külügyminiszter- 
től megnyugtató választ kapott eb- 
ben az irányban, tehát nincs szük- 
ség Anglia fellépésére. 

JEFTICS PÁRISI TÁRGYA- 
LÁSAI 

(PÁRIS.) Jeftics jugoszláv kül- 
ügyminiszter tudvalevőleg a fran- 

cia fővárosba érkezett. Jól infor- 
mált politikai körök szerint Jef- 
tics párisi utja nemcsupán egysze- 
rü udvariassági látogatás, hanem 

annál jóval több. 
A jugoszláv külügyminiszter 

ugyanis 

(BERLIN.) Pénzügyi körökben 
azt állitják, hogy a közeljövőben a 
márkát devalorizálják. A márka 
értékének 40 százalékát fogja el- 
vesziteni. A német birodalmi bank 
hivatalos számitása szerint julius 
1-éig 40 millió márkát veszit s ily 

módon tartalékalapjai 49 millió 
márkára csökkennek. A jelenlegi 

Eltelték dr. Ghe 

(KOLOZSVÁR.) Ismeretes a „Jó- 
estét!" olvasói előtt az a becsület- 

sértési per, amelyet a mult héten 
tárgyalt a helyi járásbiróság. Sian- 

cu Emil rokkant kapitány perelte 

be dr. Gherman Traian ügyvédet 

azért, mert azt hiresztelte róla, 

hogy rossz hazafi. 

Ezért Siancu felelősségre von- 

ta dr. Ghermant a járásbiró- 

ság folyosóján és a vita folya- 

mán szemrehányásokkal illet- 

te és azt hangoztatta, hogy: 

hogy a Dardanellák mentén erődi- 
„nagyobb ellenségem vagy, 

mint volt Tischler." 

Idésre gondol. 

lisan 

fedezet, amely a multban még 4 

rman Traia 

l 

Szerda 

Uj és reményteljes korszak vir- 

radását harangozta be külügymiz 

niszterünk. Mi, kisebbségiek min- 

denkinél inkább várjuk ennek a 

korszaknak eljövetelét. 

A genfi egyezmény ellenére 

Anglia ujabb milliárdokat költ 
tengerészetiéslégilegyverkezésre 

rendkívül kényes problémák 
ügyében fog tárgyalni Bar- 

thouval. 

A párisi külügyminiszteriumhoz 
közel álló forrás szerint a jugo- 
szláv kormány a jövő héten 

szintén elismeri a szovjet- 
kormányt. 

Ugyanezen forrás szerint Barthou 

azt a kivánságát fejezte ki Jeftics 

előtt, hogy Jugoszlávia közeledjék 

Olaszországhoz, mert most van er- 

re a legalkalmasabb pillanat. Va- 

lószinünek látszik hogy a francia 

külügyminiszter egy francia-jur 

goszlav-olasz barátsági szerző- 

zuhan a márha 
százalékos volt, alig fogja elérni a 
2 százalékot, amely a semmivel 
egyenlő. 
A német márka helyzete rend- 

kivül sulyos. Amszterdamból érke- 
zett távirati jelentés szerint ezeket 
a hireket megerősitik. Az összes 
gazdasági körök türelmetlenül vár- 
ják a német márka további sorsát. 

- 

n ügyvédet 
a Siancu elleni rágalmazási perben 

Dr. Gherman Traian Siancunak 
ezen tanuk előtti kijelentéséért vi- 
szont becsületsértési pert inditoly 
Az ügyben ma mondotta ki itéletét 
a járásbiróság. Az itéletben Sian- 
cut a rágalmaziási vádak alól fel- 
mentette ] 

és dár. Gherman Traiant, az is- 
mert kolozsvári ügyvédet 4000 
lej pénzbirság, 1000 lej mel- 
lékbüntetés és 1200 lej per- 
költség megfizetésére itélte. 

Az itélet elhaángzása után, amikor 
Siancu a járásbiróság folyosóján 
végigment, egy hang hevesen meg- 
éljenezte a rokkant kapitányt.



ltt az éretts égi... deami ezután 
jön, csak fekete reménytelenség 

(KOLOZSVÁR.) Érett leánykák 
és ifjak csoportképei elevenednek 
meg a kirakatokban évről-évre. 

Ott feszengenek a szanokingba 
bujtatott kis emberfigurák és ott 
mosolyognak a matrózruhába öl- 
töztetett, ünnepélyes külsőt va- 
rázsló „nagy leány"-ok. 
Furcsa kedves szimbólum. 
A fiuk, a feketeruhás „érett"-ek, 

még gyermekek. Tapasztalatlanok. 

Anyámasszony katonái. 
És e fényes keretben mégis a 

nagyot játszák. A megfontolt em- 
bert. A küzdőt. A kenyér után fut- 
kosót. Azt az embert játszák, aki 
talán onnan indult el, az érettségi 
és fényes külsőt kölcsönző tabló 
diszes keretei közül, mini most ők, 
a kis nagyzolók. 
A lányok, a fodroshaju barnák 

és szőkék, akik a valóságban már 
érett nők, ártatlan matrózruhács- 
kával, kislányos külsővel, szemle- 
sütéssel szimbolizálják az iskolai 
végzettséget. 

Igen. A drukkoló kisdiákokból, 
diákleányokból egyszerre, egy toll- 
vonással nagyok lettek. Az érett- 
ségi tette őket azzá. Pedig az érett- 
ségi csak egy hatalmas kitárt ka- 
pu, melyen keresztül kajánul vi- 
gyorog a fekete élet. A valóság... 
Az az ut, az a hosszu, ismeretlen 
ut, amely mindenkit magával ragad 
és édesget, sőt csábit! 
Az érettségi csak egy diszes gesz- 

tusa annak a nyole esztendőnek, 
amelyet a szülők és tanárok védő 
szárnyai alatt eltöltöttek. 
Valamikor nagy jelentősége volt 

az érettségi bizenyitványnak. Ma.. 
csökkent. Mert bizony ma már né- 
hol érettségizett pincérek szolgál- 
ják fel feketénket, diplomás köz- 
rendőrök irányitják a forgalmat, 
a legkisebb állásokat érettségizet- 
tekkel töltik be és ami a legsajná- 
latosabb, óradijas napszámosokká 
mérnököket alkalmaznak a gyárak 
s csak négy-öt évi keserves mun- 
ka után ülhetnek csak le a tervező 

asztal mellé. 

Az érettségi csak meghivó az élet 

ma nagy teritetlen asztalához. Sok 
küzdés, szenvedés, könny, iháládat- 
lanság elviselése kell ahhoz, hogy 
valaki kedvére lakmározhasson, 

És hányan vannak, hányan lesz- 
nek, akiknek lakmározás közben 
kiütik a kanalat kezéből, vissza- 
rántják a gyöngyöző borospoharat 
ajkuk elől, melynek csak ize érin- 
tette nyelvük hegyét, de szomju- 

ságukat nem oltotta el. 

Hányan vannak és lesznek, akik 
az élet asztalától eltávolodtak a 
viskók gyalulatlan asztalához, ahol 
száraz kenyérnél és viznél nincs 

több. 
Ez az életferdeség a guruló 

arany munkája. A kinálat és ke- 
reslet dühös összecsapása. 

oa 

ölgyeim! 
Veszélynélküli tartós ondu- 
lálást, villany nélkül, 6 hó- 
napi garanciával. Valamint 
hajfestést felelősséggel, ugy- 
szintén vas- és vizondulálást 
legszebb kivitelben készit. 

Terkál-szalon, 
Cluj, Reg. Ferdinand 33. 
Élián-ház. - Vashid mellett. 

A tudás előretörése. 

Ezüstös fejü, lassu léptü embe- 
rek könnyes szemei merednek a 
csoportképek felé. ! 
Esgy pillanatra felelevenedik 
bennünk a mul! s mint egy édes 
álom, szétfoszlik, elmosódik szem- 
pillájuk alatt. 
Valamikor ők is átlépték az élet 

kapuját és előitük is diszelgett tel- 

jes pompájában az asztal, mind- 
annyiukat felhiva a nagy lakomá- 
hoz... 

Az évek multak és az egykor 18 
éves, szalonruhás gyermekekből 
ezüstös fejü, kipróbált öregek let- 
tek.. 

.. ezek mi vagyunk. 

A reménytelen öregek. 
. (t. r.) 

CLélekemelő ünnepség kerelében avatták 
fel a Benedek Elek napközi gyermek- 

oltlhon uj épületét 
(KOLOZSVÁR.) A Ref. Nőszövet 

ség áldozatkészségéből évekkel ez- 
előtt épült fela Benedek Elek 
napközi gyermekotthon és agg- 
menház a Magyar-uccában. Az idők 
folyamán az épület szüknek bizo- 
nyult s igy az bővitésre szorult. A 
református nők buzgólkodása azon 
ban nem ismert határt, rövidesen 
felépült az uj épület is, amelyet a 
legmodernebb ielszereléssel láttak 
el. Az uj épületrészt tegnap avat- 
ták fel lélekemelő ünnepség kere- 

tében. A kéttornyu templomban 
vasárnap délelőit 10 órakor dr. 
Makkai Sándor püspök mondott 
felszentelő beszédet, majd a nap- 
közi otthon udvarán Vásárhelyi 
János püspökhelyettes avatta fel 
az uj épületet. Dr. Makkai Sándor- 
né, a Ref. Nőszövetség elnöke is- 
mertette ezután az intézet történe- 
tét. Délután nivós müsor szórakoz- 
tatta a felszentelésre összegyült 
nagyszámu közönséget. 

Lezuhant repülőgépével az angdol 
légügyi miniszter... de csak megijeüt 

(LONDON.) Majdnem végzetes- 
sé vált repülőkatasztrófa történt 
tegnap London Deny lord angol 
léghajózási miniszterrel, aki csak 
nemrég tette le a pilótavizsgát. A 
légügyek minisztere saját maga ve- 
zette repülőgépét s amint a hes- 
toni repülőtéren felszállt a leve- 
gőbe a repülőtér végén mégegyszer 
gázt adott a motornak, hogy ma- 

gasabbra startolhasson. A repülő- 
gép azonban sehogy sem akart fel- 
jebb emelkedni, hanem valószinü- 
leg motorhiba következtében, lezu- 

hant a repülőtér mehetti dombra 
és sulyosan megsérült. A légügyek 
minisztere a katasztrófából szeren- 
csésen menekült meg és az ijedt- 
ségen kivül mnagyobb baja nem 
történt. 

Szép feilődést mutat a vásár- 
helyi munkásoaláóroa 

(MAROSVÁSÁRHELY.) Hosszas 
kényszerü szünetelés után impo- 
záns felkészültséggel s a fejlődés 
minden biztató ellegzetességével 
mutatkozott be Vásánhelyen a he- 
lyesen ujjászervezett munkásdalár- 
da amely az első fellépése során 
illusztrák teljesitménye jogcimén, 
az ország egyik legképzettebb da- 
los együttese fog lenni. 

Negyvenöt tagot számlál ma a 
munkásdalkar, amelyek élén a kar 
mesteri kvalitások leghivatottabb 
reprezentánsa, Tőth Sándor áll. Fe 
gyelmezettség, higgadtság s a ze- 
neköltés és dalkultusz abszolut ott 

honossága szabnak uj irányt Vá- 
sárhelyen a szükrehatárolt mun- 
káskultura vonalán, - Tóth Sán- 
dor irányitása mellett. A kultur- 
ház nagytermében dr. Antalffy 
Endre, Boga László, Bicsak Jenő, 
Bedő Emma, Metz Piroska és dr. 
Láni Oszkár közremüködésével, 

az ujjászervezett munkásdalárda 
sulyosveretü darabok egynehányá- 
val mutatkozott be a vihar teljes 
erejével. Vásárhely társadalma 
osztatlan lelkesedéssel ünnepli 
Tóth Sándort, egy ujszerü dalkul- 
tusz hajnalán. 

e 

Az ir szabad állam elszakad Angliától 
tette a dublini képviselőházban, 
hogy az ir szabadállam Angliától 
való különválása bekövetkezik, de 
még ennek megvalósulása esetén 
is hajlandó lesz az angol árukat 
előnyben részesitemi viszonosság 

(LONDON.) De Valera l 

33-hez 

ellenében. Az ir kormány az or- 
szág teljes önellátását akarja meg- 
valósitani, ugyhogy a különválás, 
amikor annak ideje elérkezik, csak 
csekélyebb visszahatást fog a nep- 
re gyakorolni. Csak szabadságun- 
kat követeljük - mondotta -, azt 

Kopoft 
zsiros 
fényfoltos 
ruháját 

vigye 
mert itt tisztitják ki olcsón és jól. 

is kivánjuk, hogy az 
tokat vonják i él ta, 
NNem türhetjük, hogy 
parancsoljon Irországnak, 
totta föl végül De Valera, 

* . . Kolozsvári kis notes 

- Nagysád kérem, leesett a bug 
Nagyságos kisasszony, kérem, . 

a harisnya... - orditják, sikoltjá 
rusói hangon a gyalulatlan deszkát 

öősszeeszkábált portál előtt hangoy 
kereskedők az aszfalt széltében ho ot 
ban. i isé 
A festetthaju, vagy kapucinerre. 

házinaccságák és más sarki m 
ijedten néznek a bokájukra . 
leesett palami. 
Azonban a stentori hang 

üpölt i nyomott hangulatban: 
.. Leesett az ára a harisnyánat 

miegymásnak. érak 4 
2. 

Reklám nélkül nincs élet. A rekláy 
éppen ugy sója a mindennapi élety 
ahogy sója a munka az izmoknak, Re. 
lám nélkül nincs üzlet. Ötlet és nagy, 
hang nélkül nines reklám.. És bocsáy, 
nak meg a pénz forgalmának istene 
csak akkor fog megállni az ember a 
rakat előtt, ha palami ötletesség sziben, 
pagy agyan csiklandozza az embet 
Már pedig egy kis csiklandás jól es 

az ember elpetyhüdt életének. Egy 
csiklandás felvillanyoozza a mindenm. 
pi robot letargiáját. 

3. 

És tényleg. Nem is kell már ma me 
rikába menni. Nem kell Honolulub 
se, sőt még Bukarest se olyan han 
gos, mint amilyen eleven a kolozsoái 
aszfalt, mert . . . ha a naccságának k. 

esett az a bizonyos diszkrét ruhadarb 
nemcsak az illetékes személy tekinit 
pillan a bokák felé, hanem egy elt 
sereg bámuló is akad, sőt még olya 
is, aki felbeszi a harisnyát a pultű 
és lepengeti érte az árát. Ez a reklán, 
Egy kicsit izléstelen . . . de reklám, 

RADIó 
ttö. 

SZERDA, junius 13. 

Bukarest. 13: Lemezek. 14,40: Köny 
nyü lemezek. 19:Jonescu zenekar dél 
utáni zene. 20,45: Lemezek. 21,15: Be 
thoven hangverseny. 22: Alexandresc! 
Aurel énekel. 22,30: Szarvas Antal he 

gedül. 23,30: Vendéglői zene. 

ák 
fopíy 

181 Budapest. 7,45: Torna, utána hangle 
mezek. 10.45: Hirek. 11: Felolvasás. - 
13,05: Cigányzene. 13,20: Hirek. 13,30 
Zenekari hangverseny, 15,40: Hirek. - 

16.30: Rádió diákfélórája. 17: „A box 
lás" előadás. 17.45: Hirek. „Nevelő 

kadetek, felolvasás. 18.30: Hegedü z01 
gorakisérettel. 19: „Tompa Mihály hi 
mora" előadás. 19,30: Ének zongora k 
sérettel. 20,.40: „Az orosz irodalom tes 
nap és ma' előadás. 21,10: Hangleme 
zek. 22.10: Hirek. 22.30: Palestrina Kó 
rus zongorakisérettel. 23,25. Cigányzel 
24,10: Angol nyelvü előadás. 24,25: Ja 

Bécs, 13: Rádiózenekar. 17,05: Iem 
zek. 18,05: Filharmonikusok. 20,10: f 
vós zenekar. 23,30. Rádiózenekar 

Berlin. 17: Szórakoztató zene. 2138 
Néptáncok. Rádiózenekar. 

Páris. 19,56: Lemezek. Strauss dabk 
20,30: Dal-lemezek. 21,10: Katalin 
relmesei vigopera. 

Róma, 18,10: Könnyü zene. 21,05 1 
mezek. 21.45: Zenei legenda. l 

14.05: Szalonzene. 17: Könnyü zene 
L. 

1815: Szoprán- és hegedüszőlő. 

Varsó. 13.10: Olasz nene temezekt! 

hane 

ki 
án l 
mifél 
Te 

köpk 
szám 
Eppe 

redel 

tó ki 
Ig 

egész 
tessé 

rad, 

le 

re 

Azt 

min 

nag! 
szük 
záss 

M 

Orv« 

el, 

gye 
nen 

dijr 
ved 

hor 

loz 

A 
ter 

elé, 
nel 

a87 



(koLOZSVÁR) Helyszin 
a ko- 

ozsvári terménypiac. Idő: reggel- 

ől késő alkonyig. 
. 

Friss a perec! Friss a fagy- 

alt! Friss a szörpl... 

Ezt kiabálja naponta az állásá- 

ből kiesett rikkancs-iparos.
 Na és: 

Csak három lej párja a cér- 

nek! Boxot vegyenek!" stb. 

fondom, a rikkancsok kiabálják 

, fenti különös reklámszózatot. 

unkájuk közben pedig hegyese- 

et köpnek, ha kiszárad a torkuk
. 

A köpés sokszor pontosan a pi
ac 

ertőzött aszfaltján heverő zöld- 

kégre, karalábéra s hagymára hull. 

De nemcsak néhány alkalmi
 árus, 

hanem munkások és urak is a föl
d 

e köpnek. Hiszen nálun
k az uc- 

án köpködőket nem bünteti sem
- 

miféle törvény. 

Tegnap lelkiismeretes megfigye- 

lője voltam egy egész óráig a piac
i 

köpködésnek. Harminc-negyvenet 

zámoltam meg. Urat és vegye
set. 

Éppen eleget ahhoz hogy elkese- 

edett kijelentést tegyek a fogyasz
- 

tó közönség érdekében. 

Igenis, rettenetesen furcsa az 

egészségügyi hivatalnak a felüle- 

(éssége. Már évek óta - Nagyvá- 

rad, Arad és Temesvár mintájára 

tervezik a piaci árusok részé- 

re az elárusitó asztalok felál- 

litását. 

Aat szeretnénk tudni, miért marad
t 

- 

afüző 

mindez puszta terv? Nem elég 

nagy a nyomor?... Azt föltétlen 

szükséges fertőző betegség-oko- 

zással még terjeszteni? 

Mert higyjen nekem a városi fő- 

orvos ur! Kérem higyjen! Higyje 

el, hogy a gazdasszonyok, akik 

gyermekeiket iskolába járatják, 

nem is beszélve arról, hogy tan- 

dijra is alig-alig futja a csekély iö- 

vedelemből, bacillusok milliárdjait 

hordják haza szatyrukban a ko- 
tal he ozsvári terménypiacról. 

És lássuk az érem másik oldalát. 

hange A piaci helyekért adót fizetnek a 
ás.- termelők. Keresetükhöz mérten 

330 elég nagy adót. Tehát, joguk volna 
ek - nekik is a város higiéniai intézke- 

boxa désének előnyeihez. Miért vannak 

Nevető asztalok a temesvári, nagyváradi 

lü zon- és. aradi piacokon? És ha ott 
van, 

ly he miért nincs Erdély fővárosában? 
ora ki Talán nem iutja a költségvetés? 

un les Ezt nehezen hinnők. Amikor annyi 

aglemes más, megközelitőleg sem ennyire 

pa Kó fontos dologra telik, azt hisszük, 

nyzene erre is ki kell, hogy teljen abból a 

5 Jaa 'izonyos büdzséből. 
Vagy várjunk még néhány évig? 

Leme Nem szivesen tesszük, de várunk... 

10.Fa Megvárjuk, amig a piaci megbete- 

fFésekről adathalmazt gyüjtünk 

2130i 

e Könyvet, kottát, 
papiráruit, bárhol bármi 

n ken áron hirdetnek, legolcsób- 

kaphat 
Keszey Flbert, 
könyv- és papirkereskedőnél, 
Ciul, Piata Unirii 7. szám. 

gazdák helyes és ésszerü elgondolá- 

össze, statisztikát, amellyel maga- 
sabb fórumok előtt is eljajgatjuk 
jogos panaszunkat. 

A HÓSTÁTI GAZDÁK A PIA- 
COK RENDEZÉSÉT SÜR- 
GETIK 

A másik sulyos panasz, amely a 
kolozsvári piacok ellen nap-nap 
után elhangzik, a kolozsvári ter- 
melők panasza. Évek óta sürgetik 
a kolozsvári termelők, elsősorban 
a hóstáti gazdák a piac igazságos 
rendezését, rendezés alatt azonban 
a gazdák nem azt értik hogy min- 
den másodnap cseréljenek és vál- 
toztassanak a piac rendjén, ha- 
nem gyökeres változást kivánnak 
ami egyaránt előnyös a vásárlókö- 
zönségre és a kolozsvári termelők- 
re. Ezzel szemben az illetékes té- 
nyezők nem vették tekintetbe a 

sát, napról-napra változtatnak a 
piac rendjén. Ez a rendezés ugy 
történik, hogy a hóstáti gazdák, 
akik sulyos adókkal járulnak hoz- 
zá a közterhekhez, háttérbe szo- 

asztal felállitását 

rulnak. Nem tudják terményeiket 

(BUKAREST.) Franasovici Ri- 

chard közlekedésügyi miniszter az 

utépitési tervekkel kapcsolatban 

odanyilatkozott, hogy a közeli he- 

tekben megkezdik a sokszáz kiló- 

méternyi ut épitését és javitását. 

Bukovinában mintegy 800 kilómé- 

ternyi hosszu országutat épitettek 

át; az utolsó hónapokban Romá- 

nia területén mintegy 3850 kiló- 

méternyi utat javitottak meg, 

melynek költsége 33 milliót emész- 

tett fel. 
Ezzel kapcsolatban a miniszter 

feltünő nyilatkozatot tett az or- 

szágban egyre nagyobb méreteket 

öltő autóbusz forgalomról s ez a 

nyilatkozat igen nagy jelentőség- 

gel bir. 

AUTÓBUSZJÁRATOKAT 

SZERVEZ A CFR 

A megépülő országutaknak a 

vasuti sin mentén kell haladniok 
s 

ezért az utakat a vasut mentén 

kell megépiteni. Az igy felépülő 

utak kettős célt fognak szolgálni. 

Egyrészt megkönnyitik a forgalom 

lebonyolitását másrészt pedig kap
- 

csolatba hozzák az utak és vasutak
 

forgalmát. 

E nagy tervvel kapcsolatosan 

a minisztérium elhatározta, hogy 

az utak karbantartását az á
llam- 

vasutakra bizza. 

A CFR kényelmes, modernül 
fel- 

szerelt autóbuszjáratokat indi
t il- 

jetve állit a forgalom lebonyolitá- 

sára és találkozási pontokat jelöl 

ki az autóbuszjáratok és a CFR 

eladni, mert ugy eldugják őket, 

hogy még a jóisten sem látja őket 

az égből s csak azok tudják, hogy 

valahol élnek és próbálnak egzisz- 

tálni, akik a taxákat inkasszálják. 

Az előző interimár rezsim alatt 

számos igéret hangzott el a piac 

rendezésére vonatkozólag, a ren- 

dezés azonban a tanács távozása 

miatt nem történt meg. 

Az uj tanács viszont annyira 

szabadjára engedi a piac 

ügyét, hogy nap-nap után a 

llegnagyobb fejvesztettség 

uralkodik az árusok között a 

kirakodás alkalmával. 

A hóstáti gazdák elhatározták, 

hogy a piacok sürgős rendezése ér- 

dekében Balázs István vezetésével 

küldöttséggel keresik fel a város 

vezetőit. Tudni akarnják, hogy vaj- 

jon a város a nemzeti munka vé- 

delmét tartja szem előtt akkor, 

amikor a vidékről bejövő többségi 

termelőket részesiti előnyben és 

nem azokat, akik bár kisebb- 

ségiek, de busás összegekkel 

járulnak hozzá a város terhei- 

hez. 

..........
........ 

EFR autóhuszjárat - a vasut villamositása, 
folyászabályozás, hidak... tsak panama ne 

legyen a gigászi akaratokból 
között. Ezzel lehetővé teszi, hogy 

a vonat és az utforgalmat jegy- 

rendszerrel kapcsolja össze. Így a 

vonat felveszi a versenyt az autók 

konkurrenciájával szemben. 

Az autóbuszok nagy forgalma s 

ezáltal a vasut jövedelmének csök- 

kenése már évek ót1 foglalkoztatja 

a CFR illetékes köreit. A személy- 

és teherforgalom ijesztő visszacsé- 

sét és a CFR deficitjét az autók 

konkurrenciájának tudják be. Ép- 

pen ezért a közlekedésügyi minisz- 

ter nyilatkozatábói kiderül, hogy a 

CFR rövid időn belül beállitja a 

vasuti sinpárral együtt haladó or- 

szágutakon az autóbuszjáratokat. 

VILLAMOSITJÁK A BRASSÓ 

-CAMPINA KÖZÖTTI VAS- 

UTVONALAT - SZABÁ- 

LYOZZAÁK A FOLYÓKAT 

A minisztérium további terve, 

hogy a Cámpina-Erassó közötti 

vasuti vonalat villamositják. Kiépi- 

tik a resica-karánsebesi vonalat 

is. Ez a terv már régi elhatározása 

a CFR-nek. 

A nagyszabásu tervek megvaló- 

sitása között még egy igen fontos 

terv is van: a beszarábizi folyók 

szabályozása, bidak épitése és az 

erdélyi árvizveszélyes területek 

biztonságba helyezése. 

Ezek a tervek a CFR jelenlegi jö 

edelmei között lehetségesek. 

Az ötlet elsérangu, de mind- 

ahhez egy kell az akaraton kivül. 

Ne engedjék a terveket a panama 

vizeire evezni. 

Társadalmi élet 

() Szt. Antal ünnep a Ferencrendi- 
eknél. A nagy csodatevő Szent tiszte- 
letére kedden este fél 8-kor a Kolostor 
nagytermében Szt. Antal ünnepet ren- 
dezünk. Müsor: Énekelnek az árva- 
leánynevelő otthon növendékei. Ünnepi 
beszédet mond Ft. Bálint Józsei s. lel- 

kész. Zongorázik Imbery Gabriella, Ró- 
zsák a hóban, jelenet a Szt. Ferenc éle- 

téből, előadják: Havelka Ferenc, Remé- 
nyi Manci, Reményi Margit Kerean 
Margit, Tokai Margit. Rezik Alice és 
Melinda. Hegedül Felvinczi László, zon- 
gorán kiséri Imbery Melinda. Szaval 
Raeményi Margit. Gyilkos, kép Szt. An- 
tal életéből. Előadják: Zentai Oszkár, 
Mihocsa Lajos, Reményi Margit, Pis- 
kolthy Béla, Havelka Ferenc, Boros 
Endre és Demeter Zoltán. Zongora négy 
kezest adnak elő Imbery nővérek. Ci- 

tera szlóló, játsza Bagyula József Sán- 
dor. A jótékony célra való tekintettel 
szives támogatást kérneak a Ferencren- 

diek ; 

(-) Ha pasárnap egy kellemes kirán- 
duláson akar résztvenni, akkor jöjjön a 
Kolping fuvószenekarral a gyönyöriü 

fekvésü Kérő-fürdőre. A fürdőn egész 

nap a fuvószenekar fogja szórakoztat- 

ni a közönséget. Délután tánc. Részvé- 
teli dij 60 lej. Jelentkezni lehet a le- 
gényegylet gondnokánál péntek este 10 
óráig, str. Baron L. Pop 3. Indulás va- 
sárnap reggel fél 7 órakor az egyesü- 

let helyiségéből. 

(-) Fürdőkirándulás Félix- és Pűs- 

pökfürdőre. A „Mured' turista szakosz- 

tálya junius 17-én autós kirándulást 

rendez a gyógyhatásu Félix és vala- 

mint a hires püspökfürdői hullámfür- 
dőbe. Kora reggeli órákban Nagyvárad 

nevezetesebb részeit is megtekintik. 

Turavezető Győrky Márton. Részvételi 

dij 150 lej. Jelentkezni pénteken este 

8 óráig lehet az „Unio" papirkereskedé- 
désben, str. Memorandului 26. sz. Ven- 
dégeket menél nagyobb számban szive- 

sen lát az egyesület vezetősége. 

(-) Szombaton, f. hó 16-án este fél 9 

órai kezdettel rendezi a magyar zene- 
konzervatórium végzett növendékeivel 

vizsgaelőadását a róm. kath. gimnázium 
disztermében. Szinrekerül Suppée „Szép 

Galathea" cimü egyfelvonásos operája. 

Főbb szereplők: Sántha Ilona, Tranzig 
Gizi, Frentiu Gheorghe és Dsida Ala- 

dár. Rendezi Mihályffy Irén konzerva- 

tóriumi tanárnő, vezényel: Zsizsmann 

Rezső karnagy. 

(-) Rajzkiállitás az unitárius kollé- 

giumban. Az unitárius kollégium ifju- 
ságának rajzkiállitását ez évben is meg- 
rendezte Tóth István festőmüvész-rajz- 
tanár. A kiállitás f. hó 22-ig naponta 
délelőtt 10-1 óráig áll nyitva az érdek- 

lődők részére. 

(-) Kirándulás Püspök-fürdőre. A 
„Kolping" legényegylet turista szakosz- 

tálya junius 17-én kirándulást rendez 
Nagyvárad és Püspök-fürdőre. Részvé- 

teli dij vendégeknek 150, tagoknak 140 

lej. Jelentkezni lehet mindennap a Le- 

gényegyletben. Jelentkezési határidő 
péntek este 10 óra. Indulás szombat este 

12 órakor. 

Ha repülők ütköznek 
össze a levegőben 
(SAGAN.) Halálos nepülőszeren- 

csétlenség történt tegnap Sagan- 
ban egy repülőverseny alkalmá- 
val. Két sportrepülőgép valószinü- 
leg az erős naplény miatt, szárny- 
felületeivel összeütközött és lezu- 
hant. A zuhanás következtében 
mindkét repülőgép pilótája ször: 

nyethalt.



Hazafias indokból gyilkolni is szabad, 
- mondja a hitleri biróság 

(BERLIN.) Néhány nappal ez- 
előtt jelentette a világsajtó, hogy 
Lipcsében Schirmer György keres- 
kedőt, aki meggyilkolt egy 
Dimitrotf nevü bolgár diákot, 

a biróság felmentette. 
Az első jelentések ugy adták közre 
az egészet, hogy 

a felmentés azért történt, mert 

a vádlott a gyilkosság pillana- 
tában nem volt egészen épel- 

méjü. 
Birodalmi német lapok, melyek 

most érkeztek hozzánk, egészen 
más szinben tárgyalják az esetet. 
A pörről olyan részleteket tudunk 
meg, hogy 
a kulturált európai olvasó 
minden hajaszála égnek áll. 

Hogy a német állapotok ilyen rosz.- 
szak és a német igazságszolgáltatás 
ilyen mélyre sülyedt, azt senki se 
tudta volna elképzelni ezelőtt soha. 
Schirmert 
nem őrültség, hanem „Haza- 
fias indokok miatt" mentették 

fel, 
mert a gyilkosságot a német biró- 
ság szavai szerint „a német nép su- 
lyos megsértése miatti bosszuból 
követte el. 
Schirmer a német biróság előtt 

a következő mesét tálalta fel: 
„Két évvel ezelőtt feleségem be- 

vallotta nekem, hogy mikor husz- 
éves volt, szerelmi viszonyt foly- 
tatott egy Dimitroff nevü bolgár 
diákkal. A vallomás mértéktelenül 
felizgatott. Elég rossz volt már az 
is, hogy a feleségem ilyet elköve- 
tett, százszor rosszabb volt azon- 
ban az, hogy egy alacsony faj tag- 
jával kezdett el szerelmi viszonyt, 
egy középtenger vidéki Unter- 
menschel. Megborzadtam, mikor 
meghallottam ezt a gaztettet a né- 
met nép ellen. A gondolat, hogy 
egy alacsony faju ember felesége- 
met megbecstelenitette, elviselhe- 
tetlen volt számomra. Feleségem 
maga is megbánta tettét és ő ma is 
árja módra gondolkozik. 

Elhatároztam, hogy megbosszu- 
lom magamat és a német népet. 
Egy detektiv-iroda által felkutat- 
tam Dimitroff cimét. Ő Bulgáriá- 
ban volt hivatalnok. 

Irtam neki, hogy Németország 
ban nagyszeriü állást kaphat 
és megegyeztem vele, hogy 
Bécsben találkozunk. S az un- 
termenseh beleesett a verembe 
és eljött Bécsbe a találkára. 

Formális szerződést irattunk vele 
alá és autóba ültettük. Rajtam és 
feleségemen kivül még két barátom 
volt az autóban. Utközben Dimit- 
roff a sötétben nem ismerte fel fe- 
leségemet. Közben azt mondtam 
Dimitroffnak, hogy autónk defek- 
tet kapott. Kiszálltunk az autóból 

és a sötétben valamennyien 
rávetettük magunkat s a fejét 
vasdorongokkal kezdtük meg- 

dolgozni. 

Én közben folyton kiabáltam, hogy 
ki vagyok és miért ölöm őt meg. 
Leckét adtam a német nők meg- 

becstelenitéséről. Mikor már esz- 
méletlen volt, pisztolyommal ke- 
gyelemlőövést adtam neki. Amit én 
tettem, az nem volt gyilkosság, ha- 
nem bosszu a német fajon esett 

sérelem miatt. Tisztán hazafias 
indokból cselekedtem". 
A tárgyaláson a védő inditvá- 

nyára 

nyeit olvasták fel, mire ugy az 
államügyész, mint a védő, a 
vádlott felmentését inditvá- 

nyozták. 
Hivatkoztak a Hitler kormány 
1933 március 31-én kelt rendele- 
tére, melynek értelmében 
a hazafias indokból elkövetett 

tettet nem büntetik. 
A biróság ilyen értelemben is dön- 
tött és a vádlottat felmentette. 

egy eredeti riport jelent meg a 
„Neues Wiener Journal"-ban, me- 
lyet az ujság megbizottja a külön 
böző bécsi klinikákon nyert adatai 
alapján állitott össze, melyből ki- 
tünik, hogy egy Amerikába szár- 
mazott magyar tudós egy Észak- 
Amerikában honos gyógynövény 
kivonatát olyan szerencsésen kom- 
binálta más gyógyszerekkel, hogy 
az elért eredményekkel bámulatba 
ejtette az egész művelt világot. 
A bécsi ujság azt irja; hogy a 

Steinhof-klinikán, ahol a legsulyo- 
sabb epilepsziásbetegek voltak ki- 

tület ez évben is kiállitást rendez 
az iparos tanoncok által készitett 
munkákból, mely kiállitás a követ- 
kező sorrendben fog lefolyni: 
Junius 25-27-én délelőtt 10-12 

és délután 4-7 óráig a kiállitásra 
szánt munkák beszállitása. 

Junius 28-30-án délelőtt 10- 
12 és délután 4-7-ig a kiállitási 
munkák elbirálása. Julius 1-én dél 

(MAROSVÁSÁRHELY.) Vásárt 
tartottak a napokban ezen a ha- 
lottvároson is. Naptár szerint most 
volt esedékes az a bizonyos Urnapi 
vásár. A pusztuló termés, a pénz- 
telen ipar, az állomásokból kisö- 
pört tisztviselő, az évek óta mun- 
kanélkül vergődő munkás olyan 
tragikus ,tartalmat" adott ennek 
a szokásos keretnek, hogy arról 
beszélni sem érdemes. 

Mégis van valami, amit meg 
kell irni ezzel a felhajtással kap- 
csolatban. Ahogyan a városháza 
segiti az ilyen pénzfluktuációt. Hát 
ez erősen tanulságos. Amig Kolozs- 
váron például egy 3 méteres „min- 
den darab hetes" sátorért legfel- 

Ez a felmentés élesen világitja 
meg a hitleri állapotokat és azt a 
tényt is, hogy e vadállaltok magu- 
kat kinevezték német fajnak s 

a „német fajon" kiívül min- 
denki alacsonyabbrendü faj. 

Tehát alacsonyabbrendüek az ösz- 
szes balkáni népek természetesen 
a magyarok is Hitlerék szerint. 
Ki hisz nekik? 

1 - 

........................... 

Felfedezték a nyavalyatörés győnyszerét 
(KOLOZSVÁR) A fenti cimmel( sérlet céljára kiválasztva - ólya- 

nok, akik már elveszettnek voltak 
nyilvánitva az emberiség számára 
- 57 százalékban a rohamok teljes 
elmaradását érték el e gyógyszer- 
rel, a Donhide"-vel. Gyermekek- 

nél az eredmény még nagyobb 
Az ujság végeredményben lesző- 

gezi, hogy a Scuttelaria Lateriflora 
nevü gyógynövenyben egy, a szer- 
vezetre teljesen ártalmatlan nő- 
vényt fedeztek fel, mely igy más 
gyógyszerekkel kombinálva a leg- 
első helyet foglalta el az epilep- 
szia elleni kezelésben 

- 

Tanonc ipari kiállitást rendez 
a holazsvári inartestület 

.((KOLOZSVÁR) A cluji Ipartes- előtt 10 órakor a kiállitás megnyi- 
tása. A kiállitás nyitva lesz julius 

H-től julius 8-án délután 5 óráig 
és dijtalanul látogatható minden- 
nap délelőtt 10-12-ig és délután 
4-17 óra között. A kiállitás ünne- 
pélyes bezárása és a jutalomdijak 
kiosztása julius 8-án délután 5 
órakor. A kiállitás a cluji Ipartes- 
tület Karolina-tér 5. szám alatti 
helviségében lesz megtartva. 

fihogy Uásárhelyen a vásár sikerül 
jebb 25 lej taxát fizettet a város, 
addig Vásárhelyen 90 lejt présel- 
nek ki a taxatörök. Aztán, aki rek- 
lamálni mert, ott azonnal foglal- 
tak s vitték is az árut. 

Hát ez is egy ragyogó vásárhelyi 
specialitás!... 
............................ 

- Óriási tüz ütött ki a danzigi 
kikötőben. Varsói jelentés szerint 
a danzigi kikötőben tegnap éjjel 
óriási tüz pusztitott, amely több 
értékes hajóépitőanyaggal telt rak- 
tárt elhamvasztott. Az anyagi kár 
többmillió zloty. A kikötőben az 
oltási munkálatok ma délig tartot- 
tak, miközben két tüzoltó sulyosan 
megsebesült. 

f seye 

Épnömunkás-mozgóban: 
-ta 

el 

e 

a vádlott hazafias költemé- 

Kedden 7 és 9 órakor utoljára dupla műsor: 
I. Levegő hősei. II. Végre egyediül 

Szerdán, junius 13 án 7 és 9 órakor világszenzációl! 

CAVALCADE 
A világ eddigi legnagyobb filmje, 15.000 szereplő. Történik 
1900-1933. Noel Lowwardi szindarabja. Rendező: 
ERANK LLOYD. Németül beszél. Főszerepben: CLIVE 

BROOK Helyárak 10 és 12 lej. 
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kintosh-aktáért jött, - 

n. évfoly. 
1I 

a tizté 
otooo * 

SMITy 
Regény. Irta: J. H. u 

(2) 
rFel a kezekkel, gyorsan) 
ismételte a betörő türelmetleny 
Sajnálnám, ha kárt kellene 
nem a felügyelő urban! * 

Richard egy pillanatig kul 
nézte, aztán mosolyogni kezd 
felemelte a kezeit. 
- Azt hiszemn nem a 

ató 
ett é 

seott Ma 
api meg. pPitott 

A másik nevetett. 
- Eltalálta, felügyelő ur, nep 

az aktákért jöttem, - és barát 
gosan folytatta. - Teszek egy 
ajánlatot. Igérje meg, hogy na 
nyom meg semmiféle rejtelt csen 
gőt, ha pedig elmegyek, tiz percig 
nyugodtan marad és nem szól e 
kinek, akkor megengedem, hogy l 
eressze a kezét. Akarja? 
- És megelégszik az igéretem. 

mel? 
- Megelégszem - felelt az is 

meretlen és eltette a revolverét, 
- Akkor megigérem, - mondha 

a detektiv és cigaretta-tárcáját á. 
togatója felé nyujtotta. Rágyujto 
tak, majd a betőrő kényeimesen 
elhelyezkedett egy karosszékben. 
- Nem mondaná meg, hogya 

jutott be ide? - kérdezte Richarl, 
nagyot szippantva a cigarettájából 
A látogató a fejét rázta. 
- Csak annyit mondhati, 

gyakorlat teszi a mestert. Net 
szeretem, ha kérdésekkel zaklat 
nak és azért választottam ezt a 
módot. Fu ugyanis tanácsért jl 
tem. 
- Tanácsért? - nézett fel meg- 

lepetve a detektiv. - Tanácsért, 
revolverrel a kezében. 
A betörő bólintott. 
- A felügyelő ur a legrokon- 

szenvesebb zsaru Londonban és 
nagyon sokat várok a segitségétől 
- mondta bizalmasan. - Ami pe 
dig a revolvert illeti, ez szinte vi- 
zitkártyaszámba megy nálunk 
Nem igaz? Én pedig mindenáron 
azt akartam, hogy meghallgasson 
mert szükségem van a tanácsári 
Mert ha lordok, ladyk, kereskedők 
és ügyvédek, a nagyvilági emberek 
mind idejöttek a bajaikkal, miért 
ne tehesse ezt az alvilág is? Hi 
nem is fizetünk adót, de legalább 
annyi dolgot adunk a rendőrség 
nek, mint ők, vagy még többet is 
Nagyon méltányos tehát, hogy 
adoit esetekben mi is idejöhessünk 
segitséget, vagy tanácsot kérni 
Nem? 
Bármilyen nyugodtnak igyeke 

zett is látszani, Illing mégis k 
érezte hangjából az izgatottságot 
Nem tudott tisztába jönni a lát0 
gatójával. Megjelenése és modot1 
megnyerő volt és uriemberre v4 
lott. De ez a kalandos megjelenéll 
Érdeklődése teljesen fel volt cs 
gázva, de most egyszerre eszé 
jutott Lady Grace és hogy meny 
nyire mulik az idő. 

(Folytatjuk.) 

Hirdessem 

a „JESTET!-ben] 



és ü 
Egyszemne megtsagpant imak helmzatala 

küzünség drága pónzért csak szem és 
fülrontó műélvezetehben nészesül 

(KoLOZSVÁR) Greta Garbó er- 

nyedt és mégis gyujtó mozdulatait 
figyelem a filmen. Figyelem a li 

hegését, figyelem szemének min- 

den csábitó nézését, ahogyan az 

riz, vagy százméteren keresztül tör 

ténik és eszembe jut, hogy ahány 

méternyit fut le a filmszalag, any- 

nyi üizlejjel szaporodik az a nem- 

zeti filmalap, amelynek összegé- 

ből két-három éven belül fel a
kar- 

ják épiteni Bukarestben a román 

Hollywoodot. 

Ezeket a tizlejeket és azonfelül 

a mozijegyek után szedett egyleje- 

ket a nemzeti filmalap javára for- 

ditja az állam, amely románnyel- 

vü filmeket akar gyártani, de a 

mozgófilmszinházak generális vé- 

leménye szerint - mire ezek a 

filmek elkészünek - nem lesz 

hol előadni. 

ÖTVENMILLIÓ LEJ ÉVEN- 

TE A NEMZETI FILM- 

.ALAPRA 

Csak néhány hete jelent meg a 

törvény, de a terv már évek óta 

forr a törvényhozók üstjében. A 

leves, amit az üst megfőzött, olyan 

forró, hogy a közönség is, a film- 
kölcsönzők is, de a fihnszinházak 
is megégetik a szájukat. 

A nemzeti filmalapot meg kell 
teremteni - ez volt a jelszó és 

hogy meg is valósulhasson, fel- 

használták az összes kinálkozó il- 

letékezési alkalmakat. Elsősorban 
illetékeket vetettek ki junius else- 
jével a mozijegyekre. Egy mozi- 

jegy után egy lej illetéket kell fi- 
zetni a nemzeti filmalapra és sze- 
rény számiíitásunk szerint Kolozs- 
váron ez a bevétel havonta circa 

200 ezer lej, tehát évente majd- 

nem 3 millió. 
Ezt a gigászi összeget az agyon- 

adóztatott jegyek árán felül sze- 
dik be a szórakozni vágyó közön- 
ségtől. Ez még valahogy rendben 
van, Ezt még valahogy kibirja az 
a vasárnap szórakozni vágyó pro- 
letár, ki 15-16 lej helyett 17-18 

lejt fizet a filmszinház kétórai 

mulattatásáért. 
Ez még semmi, de most jön a 

nagysláger: A külföldi film méte- 

re után a tiz lej illeték megfize- 
tése. 
Évente Romániában átlag négy- 

száz uj külföldi film jön be. Min- 
den egyes film átlag 2500 méter 

hosszu. Igy minden film után 25 
ezer lej illeték fizetendő, ugyhogy 

ezt napra kiszámitva négyszáz kül- 
földi film után körülbelül 10 mil- 

lót hoz évente a nemzeti film- 
alapra, 

Ehhez az összeghez hozzá kell 

adni az egylejes illeték összegét 
amely Erdélyben és a Regátban a 
szakértők szerint évente 40 millió 

ra rug, tehát rövid egy esztendő 
alatt 50 millió lejt inkasszál az 
llam a nemzeti filmalap céljaira. 

HA IGY MEGY TOVABB, EL- 
FOGY A KÜLFÖLDI FILM 

Egy kolozsvári fiatalember arról 

beszél hogy a ceuzura tizlejes ille- 
Mke rövidesen kiszoritja a külföldi 
lmeket. Az illeték olyan magas, 
y a kölcsönzők már hónapok 
őta csakis azokat a darabokat ad- 

ják el, amelyeket már junius el- 
seje előtt lecenzuráztak. Uj sláger- 
nincs. A filmkölcsönzők természe- 

tesen fáznak a behozataltól. A 

mozijegyek árát emelni nem lehet, 
mert az törvényileg szabályozva 
van. 
Az uj moziilleték törvény julius 
elsejével lépett életbe s azóta egyet 
len külföldi filmet nem hoztak be 

az országba. 

Pedig ezeket a filmeket már vár 
ja a belügyminisztériumnak az a 

rtohamosztaga, amely együk állam- 

titkárból, a vezérkar egy kiküldött 

jéből és a közoktatásügyi minisz- 

térium egy főtisztviselőjéből áll. 

A bizottság vár és nagyon s0- 

káig fog várni, mert egyelőre re- 

mény sincs arra, hogy ezek a bi- 

zottság keze és illetékezése alá 

jkerüljenek. 

Fegyelmi eljárást rendeltek el 
Demitrescutábornokcsendőrfőparancsnokelfen 

(BUKAREST. Dumitrescu tá- 
bornok a csendőrség főparancsno-i 
ka, az utóbbi időben igen sokat 
szerepelt a lapok hasábjain. A tá- 
bornokot 

a szabálytalanságok egész so- 
rozatával vádolták meg 

s egyes bukaresti lapok a tábor- 
nokra vonatkozó kompromittáló 
iratokat facsimilében közölték la- 
puk hasábjain. A sajtókampány 

eredménye végül is az lett, hogy 

atábornok ellen előzetes vizs- 

gálatot rendeltek el, 

amelynek adatai alapján a belügy- 

miniszter értesitette a hadügymi- 

nisztériumot, hogy 

szükségesnek mutatkozik Du- 

mitrescu tábornok ellen a fe- 

gyelmi eljárás meginditása 

és kéri a hadügyminisztériumot, 

hogy ebben az irányban tegyék 

meg a szükséges intézkedéseket. 

............... 

átvágta ujszülött csecseműje torhát, 
majd elégette gyermekét a sütő- 

kemencében egy atalleány 

(1ASSI.) Glavenesti községben 

Maria Gidus fiataheány hosszabb 

ideje szerelmi viszonyt folytatott 
egy legénnyel. Néhány nappal ez- 
előtt a leány egy fiugyermeknek 
adott életet. A fiatal anya, hogy 
szégyenétől szabaduljon, 

átvágta ujszülött gyermeké- 
nek a torkát, a holttestet be- 

dobta a sütőkemencébe 
s utána tüzet rakott, hogy szégye- 
nének a nyomai is eltünjenek. A 

csendőrség tudomást szerzett az el 

vetemült anya cselekedetéről s a 
bevezetett nyomozás során 

megtalálták a gyermek meg- 
szenesedelt holttestét. 

Az anyát letartóztatták. 

.........
... 

A hivatalos vizsgálat szerint 
dus jövedelmet biztositanak a nemrég 

felledezett cetateaii aranylelőhelyek 
(BUKAREST.) A Banca Natio- 

nala aranytermelési bizottsága teg- 

nap és tegnapelőtt a Cetateai he- 

gyekben helyszini vizsgálatot tar- 

tott a nemrég felfedezett aranyter- 

mő helyeken. A szakértői vizsgála! 

megállapitotta, hogy a területek 

rendkivül értékesek és megfelelő 
befektetéssel nagyarányu arany- 
termelést lehet majd folytatni. Ez 
az arany a Nemzeti Bank arany- 
fedezetét nagymértékben fogja 

emelni. 

Őzönviz pusztitotta el 

(NEWYORK.) San Salvador kö- 
zépamerikai köztársaságból borzal 
mas jelentések érkeznek az ottani 

árvizokozta katasztrófa méreteiről. 
Megirta a „Jóestét!", hogy a hetek 

őta tartó felhőszakadásszerü esők 

következtében kiáradtak a folyók 

és roppant területeket öntöttek el. 

Ujabb jelentések szerint az árvi- 
zek falvakat és városokat söpörtek 

el. Óriási területek tengerré változ- 

tak. Az elöntött vidékeken semmi- 

féle jármüvel vagy gyalog nem le- 
het közletedni. Repülőgépek jár- 

San Salvador nagy részét 
ják a ketusztróla sujtotta területe- 
ket és a lehetőséghez képesi igy 
próbálják élelmiszerrel ellátni a 
világtól elzátt megmaradt lakossá- 
got. A pilótlák borzalmas képet 
festenek a pusztulásról. A höm- 
pölygő áradat az emberi hullák ez- 
reit sodorja magával. És sok-sok 
ezer állati kadaver is ott sodródik 
a vizben, A hatóságok tehetetllenek 
a katasztrólával szemben. Az anya 
gi kár felbecsülhetellen. A halálos 
áldozatok számát legalább 1i0 
ezerre becsülik 

lág válogatott együttesének. 

A VILÁG VÁLOGATOTT LAB- 
DARUGÓCSAPATA. A párisi „L- 
Auto" összeállitotta a világbajno- 
ki mezőny válogatott csapatát, 
amelyet méltán lehet nevezni a vi- 

Az 
összeállitás a következő: Planicska 
(cseh). Ouincoces (spanyol), Sesta 
(osztrák), Wagner (osztrák), Szücs 
(magyar), Van Heel (svéd), Guita 
(olasz), Redueiro (spanyol), Lan- 
gane (spanyol), Nejedly (cseh), Or- 
si (olasz). Ha a párisi lap a legjobly 
Sárossyt és Toldit látta volna ját- 
szani az egyiptomiak, illetőleg az 
osztrákok ellen, minden bizonnyal 

bekerült volna ez a két játékos is 
a csapatba. És méltán. 
A magyar atléták milánói rajtja 

sikerrel járt. A 110-es gáton Ko- 
vács 15.9 mp.-el győzött, 400 mé- 
teren Barsi 49.2 mp.-es kitünő időt 
futott maga mögött hagyva Ferra- 
riot és Facellit, az olasz rekordert. 
Az egyetlen vereséget Forgács szen 
vedte el a 100 méteren, amelyben 
Toetti mögött második helyen vég- 
zett 11 mp.-es idejével. 
Favoritok győztek a magyar vi- 

zipólóbajnokságok első napján. 
UÚÜTE-SzUE 7:1 (1:0). MAC-Ta- 
tabányai SC 56:0 (2:0). MTK- 
MESE 5:0 (2:0). 
Toldi a magyar góőlkirály. A ma- 

gyar ligabajnokság vasárnap befe. 
jeződött. A Ferencváros az utolsd 
meccsét a Bhőbus ellen 6:0 (1:0 
arányban nyerte meg s ezz 
együtt a bajnokságot is az Ujpesi 
előtt. A bajnoki mérkőzések során 
Toldi, a Ferencváros válogatotl 
csatára rugta a legtöbb gólt: 27-e, 
igy ő a dugókirály. Sárossy 24 du- 
gót lőtt, Avar és Jávor 18-at. 
ÉRDEMES VILÁGBAJNOKNAK 

LENNI. Az olaszok megnyerték a 
labdarugóvilágbajnokságot s hogy 
ezt kiverekedjék; emberfeletti tel- 
jesitmény és nagy szerencse kellett 
De a legfőképpen fütötte a játéko- 
sokat az a fejedelmi győzelmi pré- 
mium, amelyet a hivatalos dijazá- 
sok mellett ajánlottak fel az olasz 
csapatnak egy-egy győzelemért. 
Igy az USA elleni győzelemért 2000 
lirát (14 ezer lejt) kaptak fejen- 
ként a játékosok, a spanyolok el- 
len 3000 lirát (21 ezer lejt), az 
osztrákok ellen 10 ezer lirát (70 
ezer lejt!), a csehek ellen pedig 20 
ezer lira (140 ezer lej) volt fejen- 
ként a győzelmi prémium. Össze- 
sen tehát mintegy hárommillió lejt 

osztottak szét a négy mérkőzésért 
az olasz játékosok között. Emel- 

lett a győztes csapat megkapta a 
FIFA és Mussolini aranyserlegeit s 
most jön a csatfanő: a világbaj- 
nokságot nyert játékosok egyen- 

kint egy-egy gyönyörü villát kap- 

tak Mussolinitől Olaszország leg- 
szebb helyein. Tehát érdemes vi- 
lágbajnoknak lenni! 
Deheleanu László, a Ripensia 

játékosa a junius 8-iki ünnepsé- 
gek alkalmával királyi kitüntetés- 
ben részesült. A kitünő fedezetjá- 
tékos öröme annál nagyobb, mi- 
vel megnyerte az egyik bukaresti 
lap aranyserlegét is a jugoszlávok 

ellen mutatott kitünő játékáért. 
Ausztria legkiválóbb atlétáját, 

Rinner Félixet koncentrációs tá- 
borba szállitották. Akkor fogták 
el a kitünő futót arnikor egy bom- 
bamerénvletben áéllo. starthoz. 

SFERA, az egyetemiek kitünő 
hátvédie megyílik az Universitztes 
csapatától és ősszel a Riyonsia szi- 
neiben fog szerepelni. 
MAGYARORSZÁG 3:2-re grőzött 

a Belgium elleni tenniszmékősé. 

sen. 



SZINHNZ és ő 71 
A MAGYAR SZINHÁZ MUSORA: 

Kedd d. u. 6 órakor: Fehér orchideák. 
Minden jegy 10 lej. 

Kedd este 9 órakor: Sárga liliom. Ope- 
rettujdonság ötödször. 

Szerda d. u. 6 órakor: Mágnás Miska. 

Operette. A cimszerepben Ihász 
Aladár. Minden jegy 10 lej. 

Szerda este 9 órakor: Sárga Ililiom. 

Operettujdonság hatodszor. 

AZ OPERA-MOZGÓ MUSORA: 
Kedd: S.O.S. jéghegy. Rendkivüli lát- 

ványosság, eredeti északisarki fel- 
vételek. Főszerepben: Léni Riefen- 
stahi, Gustav Diessl és Ernet Udet. 

Csütörtöktől: A kalandorok királynője. 
Főszerepben: Brigitte Helm, Karl 
Iudwig Diehl 

ROYAL-MOZGÓ MUSORA 
Ma kedden premier: I. Nebántsoirág. 

Operett világsláger filmváltozata. 
Főszerepben Anny Ondra, Oscar 
Karlweiss, Georg Alexander. II. Az 
5, 7, 9 órai előadás keretében fel- 
lép személyesen Kőrösladányi mes- 
ter. Teljesen uj szuggeszciós müsor. 

... 

ÉPITŐMUNKÁS-MOZGÓ 
MUSORA: 

Kedden 7 és 9 órakor dupla müsor: I. 
Levegő hősei. II. Végre egyedül. 
Kedves, szellemes vigjáték zenével. 
Főszerepben: Jan Bennett és 

John Boles. Helyárak: 10 és 12 lej. 

Szerdán 7 és 9 órai kezettel kerül be- 
mutatásra a szezon legnagyobb film 
slágere, a Capvalcade. A világ ed- 
digi legnagyobb filmje. 15.000 sze- 
replő. Történik 1900-1933. Noel 
Coward szindarabja. Rendezte: 

Erank Lloyd. Németül beszél. Fő- 

szerepben: Clive Brook. Helyárak: 
10 és 12 fej. 
Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor: Capalcade. 

TEKE-SPORT 
Eredmények: Corvin-Sport, 8 játé- 

kos: 1412-99. - Hercules-Firtos, 11 já- 
tékos: 138-05. - Oituz-lris, 14 játé- 
kos: 176-172. - Turul-Remény, 12 

játékos: 184-100. - Turul-Bástya, 13 

játékos: 1867-174. - Turul-III. ker. 

FC, 9 játákos: 122-101. Sport-Corvin 
(reváns), 8 játékos: 95-91. - Someseni 

Feurdean-pályán Iris (Cluj) -Vulturul 

(Someseni), 12 játékos: 140-117. - Zi- 

lahi Unirea versenyei vasárnap zajlot- 
tak le a legszebb siker jegyében. Ama- 
teur (Cluj)-Unirea (Zalau) mérkőztek 
14 játákossal: 140-137 arányban. Utá- 
na: Unirea (Zalau)-KAC (Cluj) csapa- 
ta, 12 játékos: 101-73 arányban. - 

Napihirek: Solid csapata Matador-pá- 
lyán játszik szerdai napon. - Ghimes 

csapata Csizmaszinipályán játszik 
szombati mapon. - Pénteki felvonulá- 
son a tekézők diszzászlaját Gyurka 
Aladár (Remény elnöke) vitte és mel- 

lette két tekéző hölgy: Orosz és Lapus- 
nyág mentek. 

- Kuba - független állam. A 

Kuba függetlensége tárgyában az 

Egyesült Államok és Kuba között 
létrejött szerződés megerősitő ok- 

ciu 14. (Kerekdomb). 

vaz 
Apróhirdetésekre bonatkozó oi- 

déki érdeklődőknek a lap lepele- 
zési rovatában pálaszolunk. 

Biztos megélhetés 4-5000 lej 
kaució, Fiatalember, 40.000 lej, 
Szerényigényü szabó, Korrekt ügy, 
Főzni jól tudok, Nyári, Szőke ide- 
gen jeligékre levelek vannak a ki- 
adóban. 

„HALADJUNK ketten" és „Egy 
szál fehér rózsa" adják le pontos 
cimüket „Boldogság" jeligére a 
kiadóba. (3303) 

STR. ILIE MACELAR,. Köszön- 
tését szivesen skdném. 200 

ADÁS VÉEL 
KÁV és mákdarálót azonnali 

megvételre keresek. Izsák füszer- 
üzlet, Mácelarilor 3. (3302) 
ELADÓ Fordson-traktor cséplé- 

si szereléssel 18 ezer lejért. Baga- 
méri N. Márásesti 46. Cluj. (3298) 
ELADÓ szoba, konyha, 10 mar- 

hának istálló csür, 2 parcella. Is- 
tálló nélkül 15000 lejért is eladó. 
Colonel Somesani 20. Cluj. (3297) 

ÁTr miatt eladó uj ÁTHELYEZES 
ház 2 szoba, konyha, kert és mel- 
lékhelyiségek. Iuliu Cezar 83. 

(3314) 
TRANSSYLVANIA bank betéte- 

se keres összeköttetést ugyanezen 
bank adósával közös érdekből. 
Megkeresés leadandó dr. Polcz Ra- 
dó ügyvéd irodájában, Cluj, Str. 
Bratianu 19. (3269) 
KEVESET használt csont szinü 

hálóberendezés 13 darabból álló, 
sürgősen eladó. Str. Maxim Cova- 

(3276) 
SZÉP diófahálók olcsón eladók. 

Márk asztalos. Fántánelei 30. 
(3277) 

FŐTÉR legforgalmasabb helyén, 
jól bevezetett üzlet 50 ezer lejért 
elköltözés miatt átadó. Rentabili- 
tásról vevő meggyőződhetik. „Biz- 
tos megélhetés" jeligére. 

ÜZEMKÉPES jókarban 
Minerva luxusautó alkalmi áron 
eladó. Cim a kiadóban. (3213) 

ARANYERT LEGTÖBBET FL 

levő 

ZET ORAKIRÁLY. PIATA MI.- 
HAI VITEAZUL 11. (312) 
ELÁDÓ BOLTBERENDEZÉS, 

pultok, asztalok, nagy FőZŐKE 
MENCE. Sir. Fericirei 17. szám. 

(1675) 

SZÉP helyen fekvő parcellák a 
Feleacului vámnál eladók. Érte- 
kezni lehet Str. Fericirei 17. sz., 
2-ik ajtó. (1345) 
ELADÓ OLCSÓN családi okok 

miatt KÜLVÁROSI HÁZ, mely- 
nek jövedelme ÉVI 25.000 LEJ. 
Adósság rajta konverzió alá esik. 

mányait kicserélték s ezzel hivata- Cim a kiadóban. (2144) 

losan megszünt az Egyesült Álla- VESZÜNK uraktól használt 

mok joga arra, hogy Kuba ügyeibe férfiruhákat magas árért. Piata 

beavatkozhassék. 4 Unirii 18. (2530)] 
. ..... ....... 

pincze kiadó, Decebal 3. 

EZSINÉLKÜLI jól bevezetett 
kenyér és terményüzlet olcsón át- 
adó. Polacsek, Calea Traian 16. 

(3301) 
100-150 nholdas felszerelt bir- 

tokot bérbeveszek gyümölcsössel, 
szőllővel, Nyilas, Faántánelei 29. 

(3300) 

EGY szolid urilány vagy asszony 
magányos urinőnél teljes ellátást 
kaphat. Dorobantilor 19. (3291) 

SZOBA, konyha és egy nagy 
szoba, világos, napos kiadó. Str. 
Calvin 7. (3288) 

EGY különbejáratu butorozott 
szoba kiadó, Ugyanott egy jó bor- 

(3295) 

IZRAELITA özvegy urinő, tiszta 
lakással lakótársnőt keres. Str. 
Londrei 30. I. em. (3293) 

EGY teljesen diszkrét külön- 
bejáratu butorozott szoba jun. 15- 
re kiadó. Cal. Motilor 81. (1927) 

KIADÓ külvárosban, gyárak 
közelében jól bevezetett cipész- 
mühely, nyitott bolthelyiséggel. 
Jó munkásnak elsőrangu egzisz- 
tencia. Cim a kiadóban. (2950) 
MAGÁNOS özvegy uriasszony, 

kényelmes, tiszta belvárosi laká- 

sába lakótársnőt keres. Cim a ki- 
adóban. (3225) 

KIADÓ szaba konyha, minden 
hozzávalóval jutányos árban. Str. 
Aron 39-41. (3268) 

SZÉP szoba, konyha, összes 
mellékhelyiségekkel, jólevegőjü 
helyen, centrum közelében julius 
1-re keresek. „Rendes és fizető" 
jeligére. (3235) 

KÜLÖN telken lakást keresek. 
„Vasutas" jeligére. (3283) 

TALLAST KAPNAT 
Nől ruha varráshoz tanulóleány 

fölvétetik. Cal. Victoriei 32. (3289) 

ÜGYES varró- és tanulóleányok 
felvétetnek. Str. Matei 5. (3289) 

FIATAL, józanéletü, szorgal- 
mas pincér felvétetik. Cim a ki- 
adóban. (3304) 

EGYEDULÁLLÓ perfektül főző 
mindenest keresek 15-ére 2 szemé- 
(lyes zsidó háztartáshoz. Str. Uni- 
versitatii 2. emelet. Balra 1. ajtó. 

(3296) 
MINDENES cseléd, ki idősebb 

jómodoru főzéshez is ért, azonnal 
felvétetik. Lászlóné, Str. Gelu 30. 

(3282) 
JÓ CUKRÁSZSEGÉD azonnal 

felvétetik. Motilor 84. (3305) 

APRŐMIRDETÉSE 
Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések kez 

aznani meglelenésre déli fél 12 órá 

miatt eladó, vagy 20-25000 
társ kerestetik. Cim a kiadóban 

Fellegvári ujtelep, 

üzlethez. 

elési költsége 5 lej. Apróhirdetéseket 
áig lehet feladni a kiadóbivatalbn. 

möv 
VAROS szivében 

kerthelyiséges étterem bete gség 
lejjel 

(430 
ELSŐRENDÜ jó házikoszt . 

hordásra is kapbató. Regele Ferdi. 
hand, 37. földszint 3. Hegedüsne 

(3202) 
INCZE ur kabátját a multkori 

kiránduláskor az Azuga-étterem. 
ben (Operával szemben) felejtette 
Sziveskedjék átvenni. 18306] 

SZOBAFESTÉST, ajtó, ablak. 
festést, poloskairtást felelőssé gre 
a legjutányosabb árban vál 
Izsák Béla szobafestő és mázoló, 

Str. Macavei 
54. sz. (3294) 
TÁRSAT keresek 8000 lej tőké. 

vel egy hónap alatt lebonyólitható 
„Korrekt ügy" jeligére, 

(3270) 
KENYÉRÜZLET és kenyérsátor 

kiadó elszámolásra. Óvadék kelt. 
Reg. Ferdinand 141. (3272) 
60-80.000 lejjel egy rentabilis 

és konkurrenciamentes cikhez 
társat keres. Ugyanott irodahelyi 

Érdeklődni Agentura 
(3308] 

ség kiadó. 
Memoranduini 2 2. 

- Zsemberi Elvira zongorata. 
nitványainak hangversenye. Zsem- 
bery Elvira, a kiváló zongorata- 
nárnő és müvésznő tanitványai 
szombaton mutatták be képességü- 
ket és haladásukat szépszámu kö- 
zönség jelenlétében. A tehetséges 
zongoratanitványok közül kitün- 
tek: Bocsáncezy Erzsébet, aki 
Sohumann G-moll szonátájának 
II-ik részét és Dohnányi Naila- 
valcerét játszotta nagy sikerrel 
Bedő Mária, aki Chopin Balladáját 
és Dohnányi Coppelia valcerét ad- 
ta elő, Tenner Pálma, aki Schu- 
mann G-moll szonátájának I. ré- 
szét és Dohnányi Capriccio-ját ját- 
szotta, Rados Ibolya, aki Debussy 
valcerét adta elő s a többi tehet- 
séges tanitványok is a legnagyobb 
sikerrel mutatták be képességüket 
és haladásukat, kiváló tanárnőjük 
dicséretére. 

- Nem szabad játszani az orosz- 
lánokkal. Az angol főváros köze 
lében levő Whipsnade-állatkertben 
tegnap egy néző az oroszlánketrec 
rácsán keresztül dugta a kalapját 
s amikor vissza akarta onnan huz- 
ni, a ketrecben levő oroszlánok a 
rácsokon keresztül felé rohantak 
és hatalmas mancsukkal valóság: 
gal darabokra tépték a szeren 
csétlen embert. Az elősietett állat- 
szeliditők a két feldühödött orosz 
lánt más ketrecbe akarták szálli- 
tani, a bestiák azonban nem emged- 
ték ki karmaik közül az összeté- 
pett ember holttestét ugy, hogy 
végre mind a két fenevadat agyon 
kellett lőni, hogy kiszabaditsák 3 
halottat karmaik közül. 

... 

Megnyilt Kolozsvár 
legkellemesebb, 
legjobb, legszebb 
szórakozó helye az 
. GG 

tegg ystaftatta ey t Razuu 

zással.- 

Vasárnap és ünnepnap délben ze- 
nés sörözés. Este táncverseny dija- 

bélszin fatányéros (tlekken) roston. 
AA... 

Harcsa, bárány, sertés és 

aaf tagftutzgt zfögtaft z tfage us 

Vargabéles minden szombat és va- 
sárnap este. Az öreg Esztegyér veze- 
tése alatt. Magyar Szinházzal 

szemben. 

Béforgalm, 

Fe 

te' 

te! 

t0,
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vIDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Havontaa- 1ó9 Lel 
Negyedévfe m 200 " 

Felévvee 400 
Egészévre - ; 

ztőség és kiadóhivatal: Regele 

szerkesztőse and 66, balra 
Teleton 61. 

jus 13. Szerda. Róm. 
Naptár itspáduai areni Antel 

prot. Anton v. Padua. Gör. ath. 

M. Achilina. Izr. Sivan. 30. 

menTENYÉSZTÉS. 

Kiss: Na, hogy ovált be nálad a méh
- 

tenyésztés? 
Nagy: Nagyszerüen. Mióta méheket 

tenyésztek, anyósom nemt mer meglá- 

tfogatni... 

ERős és GYÖNGE NEM. 

-4A nőknek „gyönge nem -mel és a 

férfiaknak „erős nem-mel oaló elne- 

bezése nem nagyon indokolt, ugyebár? 

- Ugy van, mert a gyönge nem igen 

gyakran „erős nem - az erős nem- 

nek a gyönge nemmel szemben tanu
 

sitott gyöngesége miatt... 

HODITAS. 

Fiatal szinészz Ahol eddig jártam, 

minden párosból leveleket kapok a nők- 

től. 
Öreg szinész Ja ugy? A volt házi- 

asszonyaidtól... 

UDVARIASSAG. 

Látogató: Megengedi nagyságos asz- 

szonyom, hogy ezt a néhány szál rózsát 

álnyujtsam? 

Háziasszony: De hiszen ez felesleges, 

kedpves barátom... 

Látogató: Én is azt gondoltam, de a 

feleségem azzal unszolt, hogy a láto- 

gatásnál ugy illik... 

ATVALTOZAS. 

Ur: Mi lett abból a kabátból, amit a 

multkor ajándékozlam magának? 

Koldus: Átvállozott szesszé, nagysá- 

g0s uram!... 

ÉLETKOR. 
Néni: Hány éves pagy, Adika? 
Adika: Teccik tudni, néni, anyuka azt 

mondja, még kicsi pagyok ahhoz, hogy 
mindent ehessem, amikor pedig sirok, 
azt mondja: már nagy pagyok ahhoz, 

hogy bőgjek, ha nem mindenből ka- 

pok... 

. 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorologiai intézet jelentése sze- 
rint észak, északnyugati szél, fel- 

hősödés helyenkint záporszerü eső 
vagy zivatar várható. A hőmérsék- 

let némileg változik. 

- Inspekciós gyógyszerárak. 
Ezen a héten a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szolgá- 
latot: Lukács Dénes (Str. Memoran 

dului), Dr. Olariu (Str. Regina Ma- 
ria), Popa Joan (Cal. Regele Fer- 
inand). 

- Dr. Lengyel Miklós sebész, 

szülész, nögyógyász külföldi utjá- 
mól hazaérkezve a Cal. Reg. Ferdi- 

hand 111. szám alatti gyógyintéze- 

tében rendeléseit ajból megkezüte, 

HIREK 
z...

. 

szerkesztő és iapt
ulajdonos: 

Báfolják, hogy a konmány parlamenten hi- 
vüli rendelkezésekne 
(BUKARÉST.) Títulescu külügy- 
miniszter a jövő héten felkeresi az 
összes párivezéreket, akik előtt is- 
mertetni fogja a Szovjetoroszor- 
szággal kötött megegyezés jelentő- 
ségét. Ma délután Mihalachét kere- 
si fel elsőnek Titulescu, mert a 
nemzeti parasztpárti vezér a na- 
pokban Budapestre megy az euró- 
pai mezőgazdasági konferenciára. 
Titulescu egyébként közvetlenül a 
parlamenti ciklus megkezdése után 
a képviselőházban is ismertetni 
fogja a szovjettel létrejött meg- 
egyezés nagy horderejét. 

A bukaresti szovjetkövetséget a 
volt cári követség épületében fog- 

operett világsláger filmváltozata. 
Főszerepekben: Ararny 
Ondira, OSCAR KARL- 

Royai-Mozgóban ma kedden premter! 

„Nebánisvirág" 

WEISS, GEORG ALEXANDER. 

hérne felhatalmazási 
ják elhelyezni. Poktevszky-Koziel 

volt cári követ, aki az utolsó idő- 

kig a követség épületében lahott, 

a hét folyamán elköltözik lakosz- 

tályából, 

A „Vestea" cimüű lap ma
i száma 

cáfolja azt a hirt, miszerint a kor- 

mány felhatalmazást akarna kérni 

a parlamenitől arra, hogy az alkot
- 

mányos formák megkerülésével, 

dekrétumokkal kormányozza az 

országot. Ez a hir már csak azé
rt 

sem lehet helytálló, mert annak 

még a gondolata is a leghevesebb 

ellenzésre találna a pártok részé- 

ről. 
MI 

H 

Az 5, 7, 9 órai filmelőadás ke- 

retében fellép személyesen 

Körösladányi 
mester. Teljesen uj szuggesztiós 

müsol 

.....
. 

A tábla elutasitotta Gherman Traion 

becsületsértési keresetét 
(KOLOZSVÁR.) Mielőtt a cikk 

lényegéhez érnénk, szükségesnek 
tartjuk az alábbiakat leközölni: 

1931 április 10-én a kolozsvári 
ügyvédi kamara közgyüléséhez a 
telekkönyvi nyomda elbocsájtott 
alkalmazottai két memorandumot 
intéztek, amelyben arra kérik az 
illetékes felülvizsgáló bizottságot 
hogy nézzen utána dr. Gherman 
Traáian ténykedéseinek, mert mint 
a telekkönyvi nyomda igazgatója, 

vesztett perekbe huzza be az 

erdélyi ügyvédi kamarákat. 

A beadvány nyomán az egyik he- 

lyi lapban éles hangu cikk jelent 

meg dr. Ghenman Traian ellen. 

Erre a megsértett igazgató sajtó 

utján elkövetett rágalmazásért 

perbe vonta Zoor Viktort és Koz- 

ma Lászlót, akik felelősséget vál- 

laltak a cikkért: 

A törvényszék elutasitotta az 

ügyvéd keresetét, 

amit ma a helyi itélőtábla helyben 

hagyott. 

zszsmzezesezmmtemeezszmszesavga ezzzseztsszt
oszezstzzsrstsso zaaszmzamorsmzzomaó 

Elitélték a kolozsvári német 

konzulátus 
(KOLOZSVÁR.) Néhány hónap- 

pal ezelőtt történt, hogy Kupfer 

József és 16 kiskoru társa a rend- 

őrség kezére került. Ennek az oka 

az volt, hogy a felelőtlen rombolók 

kövel bezuzták a német konzulá- 

tus ablakait, Igy tüntettek a hitle- 

rizmus ellen. Néhányheti wizsgála- 

ti fogság után valamennyiüket sza- 

badlábra helyezték. Aztán a tör- 

Vényszék Kupfert, aki mindent 

magára vállalt és beismerte, hogy 

merénylőjét 
részese volt a tüntetésnek, 6 hó- 

napra marasztalta. Vádlotttársait 

bizonyitékok hiányában az első fő- 

rum felmentette. Az ügyész feleb- 

bezése folytán ma a helyi itélőtáb- 

la I. szekciójához került az ügy. A 

tárgyaláson 17 vádlott közül 8-an 

jelentek meg. A fővádlott bünteté- 

sét 3 hónapi elzárásra szállitotta 

le, mig a törvényszék által felmen- 

tett vádlottakat 15-15 napi elzá- 

rásra itélte a tábla. 

zzzzzazzsszamezzzazza
zzzzszo aztamzszzzozoetsa

vaosea 

Hókusz-pókuszokkal huszonötezer leit 

csalt ki a cigány pénzhamisitó, akit 

nyolchónapi börtönre itélt a törvényszék 

(KOLOZSVÁR.) Melintár János 

Ardeu községből való cigány, (
Hu- 

nyad-megyei lakos) arról neveze- 

tes, hogy „aranyvizzel és ólomvi
z- 

zel" pénzt tud hamisitani. Azaz, 

ahogy teheti, becsapja az együg
yü 

delikvenseket. 

Legutóbb Balsa községben járt, 

ahol Daszkal Péter és Todea Mi
k- 

lós parasztoktól különböző hókusz 

pókuszokkal 25 ezer lejt csalt ki. 

Azt mondta, ez a pénz ólomvizre 
szükséges. Megis töltött egy üveget 
kutvizzel, vignettát ragasztott reá 

és megindult a két atyafival 

együtt az állomás felé. Közben 

összetalálkozott egy cigánnyal, aki 

ről azon nyomban kisütötte hogy 

tolvaj. 
Tegazember! - orditotta , 

most meg vagy. Add vissza az ezer 
lejemet amelyet elloptál tőlem. 

Hamarosan a „tolvaj' és a csaló 
cigány között verekedés keleike- 
zett, eltörölt az üveg, kifolyt az 
ólomviz, ujjat kellett volna venni. 

A pénzből nem futotta. És a csend 
őrség közbe lépett. A mai tárgya- 
láson minden a szélhámos csaló ci- 
gányra bizonyult, akinek meéltó 
jutalmát 8 hónapi börtönben álla- 

pilolta meg a törvényszék. 
A második számu pénzhamisitók 

nevei: Radulescun Traian, Radules- 
eu Constantin és Muntean Miklós. 
Ök Ies cigányok, még pedig a javá- 

bóől. Hétezer lejjel csapták be ki- 
szemelt áldozataikat, amiért a tör- 
vényszék Radulesceum Traiant hat 

hónapra, társait pedig 2-2 hónapra 
itélte. 
................................ 

Puskaporral játszottak 
a gyermekek 

(ISMAIL.) Lascar Catargiu tul- 
cea-megyei községben három gyer- 
mek valahonnan puskaport szer- 
zett s az egyik bárkába tették és 
játszadozni kezdtek vele. A puska- 
por közben felrobbant s a robba- 
nás ereje kiütötte mindhárom gyer 
mek zemét és emellett még igen 
sulyos égési sebeket szenvedtek. 
................... 

Harmincmillió dinárt csem- 
pészett egy belgzádi ügyvéd 

(BELGRÁD.) A rendőrség letar- 
tóztatott egy ismertnevü ügyvédet, 
akit azzal vádolnak, hogy 30 mil- 
lió dinárt csempészett külföldre. A 
rendőrség megállapitása szerint az 
ügyvéd cinkostársailval egyik kül- 
földi követség közbejöttével csem- 
pészte ki a valutát az országból. 
........................................ 

- Orvosi hir. Dr. Szilágyi And- 
rás gyakorló orvos a Str. Paris 38. 
szám alatt rendel. Rendelési idő: 
délelőtt 8-9-ig, délután 3-6-ig. 
- Sikkasztó ujságárusok. Neu- 

mann Ignác, a Brassói Lapok és 
Népujság cluji képviselője fel- 
jelentette a rendőrségen sikkasztás 
büntette miatt három rikkancsát 
és pedig Kóka Gyula szobafestőt 
1553 lej, Köntös (Téglás) Sándor 
cipészt 1648 lej és Szilágyi József 
Gépész-ucca 92. sz. alatti lakost, 

köszörüst 249 lej eltulajdonitása 
miatt. Nevezettek a nekik árusitás 
végett kiadott lapokkal nem szá- 
moltak el. Kóka Gyula és Köntös 
(Téglás) Sándor a városról elszök- 
tek, miért is a rendőrség elfogatási 
parancsot adott ki ellenük. 
- Rendőrségi hirek. A rendőr- 

ség bünügyi osztálya letartóztatta 
és az ügyészségnek adta át Fülöp 
Béla, Fülöp József, Lázár Mihály, 
és Erőss Sándor zsebmetszőket, 

akik Oriel Antontól egy arany- 

órát és láncot loptak. - Balogh 
Kálmán, Márkus László Rácz Jó- 

zsef és Adorján Miklós Ivan püs- 
pök kertjében a gyümölcsfákat 
dézsmálták. A rendőrség letartóz- 

tatta őket. - Szász Károly szol- 
ga felkereste a tőle különváltan 
élő feleségét a Petrurares-ucca 57. 
szám alatti házban, akit rá akart 
beszélni a házassági közösség fel- 
vételére. Szász Károly közben 
összeveszett felesége házigazdájá- 
val, Dumitrescu Juonnal, aki a 
férjet ugy örszeverte, hogy an- 

nak sérüléseit a klinikán kötöz- 

ték be. - Tegnap este hirtelen 

rosszul lett Löwiné. Klein pPepi 

Regele Ferdinand 96. szám alatt 

lakó asszony. akit azonnal a Re- 

formátus kórházba szállitottak, 

ahol néhány percen belül kiszen- 

vedett. A hirtelen haláleset ügyé- 

ben a rendőrség bevezette a nyo 

mozást.



Betegsegélyző járulékot szedni, 
de ellenszolgáltatást nenm adni 
érte - még sem járja! 

(FELVINC.) Az uj társadalom- 
biztositási törvény, mint ismeretes, 
a mult év juniusában kötelezővé 
tette az önálló iparosok részére is 
a betegsegélyző pénztárába való 
belépést. Éz a rendelkezés az ipa- 
rosság körében érthető elkesere- 
dést szült, végül is mindenki bele- 
nyugodott a változhatatlanba. A 
felvinci és a környékbeli iparos- 
sággal a törvény rájuk vonatkozó 
részét a betegsegélyző pénztár 
csak december utolsó napjaiban kö 
zölte. 
Az iparosok tiltakoztak az ellen, 

hogy a törvényt visszamenő ha- 
tállyal érvényesitsék. Több iparos 
beigazolta, hogy junius és decem- 
ber között beteg volt, fizetett az 
orvosnak, fizetett az orvosságért, 
fizetett a vonaton és igy betegsé- 
gével költségei voltak, amelyeket 
azonban 

a betegsegélyző pénztár nem 
ismert el. 

Természetes, ilyen körülmények 
között jogtalan rákényszeriteni az 
iparosságot, hogy 
hat hónapra visszamenőleg 

fizesse a tagsági dijat. 
A betegsegélyző helyi megbizott- 

ja szintén erre az álláspontra he- 
lyezkedett és igy a felvinci iparo- 
sokat csak január elsejétől vették 
fel a betegsegélyzői tagok létszá- 
mába. A betegsegélyző kerületi 
igazgatóságától kintjártak ellen- 
őrizni s ekkor 
kihágási jegyzőkönyveket vet- 
tek fel, hogy a felvinci ipa- 
rosság miért csak január el- 
sejétől tagja a pénztárnak, mi- 
kor a törvény junins elsejei 

dátumot ir elő. 
A kihágási jegyzőkönyvek ügyé- 
ben még nem történt döntés, de a 
büntetés Damokles kardjaként le- 
beg az iparosság feje felett. 
A másik sérelem, amely szintén 

érzékenyen érinti a felvinci ipa- 
rosságot: a betegsegélyzői illeték. 
A betegkönyv kiváltásakor a meg- 
bizott hatlejes illetéket állapitott 
meg hetenként, illetve ilyen értékü 
bélyeget kellett a könyvbe bera- 
gasztani. Később egy ellenőr járt a 
vidéken, aki az iparosoktól 

heti 22 lejes bélyeget követelt 
a tagsági járulék fejében. 

Az iparosság ezt a követelést an- 
nál is inkább megtagadta, mert 

a betegpénztárt nem tudja 
igénybevenni. 

Ugyanis Felvincen nincsen beteg- 
segélyzői orvoss sőt járásorvos 
sincs és . 

betegség esetén Tordára kell 
beutazzanak, hogy orvosi se- 

gitséget kapjanak. 
Torda 19 kilóméternyire van Fel,l 
vinctől. Eredetileg azt menálikol 
hogy a betegpénztár megfizeti az 
autóbusz, vagy vonat költséget, de 
a gyakorlatban a tordai betegse- 

- Agyonlőtte magát gyémántla- 
kodalma után a 86 éves öregur. 
Megrenditő öngyilkosság történt a 
napokban a csehszlovákiai Rima- 
szombaton. Benyő Albert 86 éves 
nagybirtokos, aki most ülte meg 
gyémántlakodalmát, azaz házassá- 
ga 75 éves évfordulóját, eddig is 
meretlen okból revolverével agyon- 

százalékkal felemelték. A filmek- lőtte magát és meghalt. A vizsgálat, 
megindult. I iben előforduló román szöveg he-. 

gélyző ezt nem 
azzal érvel, hogy 

a betegek a 19 kilóméteres 
utat miérit nem teszik meg 

gyalog. 
Felvinc annyira kis hely, hogy 

az ottélő iparosok alig tudják az 
adójukat megkeresni. Nem szabad- 
na rájuk kényszeriteni a betegse- 
gélyzői illetékeket. De ha már a 

akarja elismerni 
kedett, ugy nem lehet őket vissza- 
menő hatállyal a tagok 
léptetni, annál is inkább, ha pénz- 
tár elmulasztotta őket idejében er- 
ről értesiteni. Ami pedig a tagdija- 
kat illeti, teljesen jogtalan heti 22 
lejes illetékeket követelni, ha el- 
lenszolgáltatás gyanánt a betegse- 
gélyző pénztár nem tud a részükre 
orvosról gondoskodni. 

Mégy miniszteri tárca állitólag 
gazdát cserél 

A király Karánsebesen - Miért kell a rendkivüli 
tfelhatalmazás 

(BUKAREST.) A király tegnap 
este Tatarescu miniszterelnök és 
Franasovici közlekedésügyi minisz 
ter kiséretében Karánsebesre uta- 
zott, hogy a Resica-karánsebesi 
vasutvonal ünnepélyes megnyitá- 
sán részt vegyenek. 

NÉGY TÁRCA GAZDÁT 
CSERÉL 

Politikai körök szerint a kor- 
mány kebelében 
hamarosan változások lesznek. 

Allitólag erre a parlamenti ülés- 
szak berekesztése után fog sor ke- 
rülni. 
Négy miniszteri tárca cserét 

gazdát. 
Hogy kik mennek és kik jönnek, 
arról egyelőre még semmiféle hir- 
adás nincs. Kormánykörökben 
általában tartózkodással vannak 
e hirekkel szemben. A kormány 
átszervezésére vonatkozólag sem- 
miféle nyilatkozatot nem adtak 
ki. 

RÖVID LESZ A REND- 
KIVÜLI ÜLÉSSZAK 

Jólinformált politikai forrás 

A filmek magyarázó szövege csak 

szerint a parlament rendkivüli 
ülésszaka igen rövid tartalmu 
lesz. Azzal a hirrel kapcsolatban, 
hogy a kornmány felhatalmazást 
fog kérni a parlamenttől a parla- 
menti szünet alatti rendeletekkel 
való komnányzásra, ugyancsak 
jólinformált politikai forrás sze- 
rint erre a lépésre az illetékese- 
ket 

a külföldi hitelezőkkel 

tárgyalások késztetik. 

levő 

Valószinünek látszik ugyanis, 

hogy a tárgyalások nem fejeződ- 
nek be a parlamenti ülésszak vé- 
gén. Miután pedig a megkötendő 
egyezményt 

haladéktalanul életbe kell lép- 

tetni, nem várható meg a 

parlament jóváhagyása. 

A kormány tehát erre való tekin- 
tettel kérne felhatalmazást a tör- 
vényhozástól az ügyek teljhatal- 
mi elintézésére. 

románnyelvü lehet 
A filmkölcsönzők tiltakozása - Az amerikai érdekelt- 
Ségek a rendelet hatása alatt kivonulnak az országból 

(BUKAREST.) A kormány - 
mint ismeretes - a filmek ro- 
manizálását határozta el és en- 
nek megfelelően rendeletet adot? 
ki, hogy 

fokozatosan meg kell szün- 

tetni a külföldi nyelvekre 

szinkronizált filmek behoza- 

talát. A rendelet szerint né- 

hány év mulva csak olyan 
ftihnet lehet előadni Romá- 

niában, amelynek szereplői 

románul beszélnek. 

Most aztán ujabb rendelet érke- 
zett, amely szerint 

az ujonnan cenzurázott fil- 

mekben magyar, vagy német 

feliratok nem szerepelhetnek 

és a filmek magyarázó szövege 
csak román lehet. Ugyanakkor a 
külföldi filmek vámját negyven 

lyességének felülvizsgálását a 
Román Irók Egyesülete végzi és 
ezért négyezer lejt kell neki fi- 
zetni. 

A filmkölcsönzők szervezete 
gyülést tartott, amelyen tiltako- 
zott az ellen, hogy a magyar és 
német felirásokat minden átme- 
net nélkül akarják beszüntetni. 
Hir szerint szó van arról, hogy 
az amerikai filmérdekeltségek ki- 
vonulnak a romániai piacról, ha 
ezt a rendeletet nem változtatják 
meg. Mint külör érdekességet le- 
het emliteni, hogy mióta a film- 
cenzura életbelépett, egyetlen fil- 
met sem nyujtottak be cenzurá- 
zásra. 

Az ügy közérdekü mivolta arra 
késztetett bennünket, hogy a ko- 
lozsvári mozisok szindikátusánál 
érdeklődjünk. A szindikátus el- 
nöke azonban feltett kérdésünkre 
kijelentette hogy fenti rendelet- 
ről, illetve intézkedésekről, egy- 

előre semmiféle értesülésük nincs. 

nap érettségi bankett volt. a 
zett felsőkereskedelmisták B 

törvény ebben az értelemben intéz- 

soraiba 

az élet-iskola... 
A Csillaghegyen, a Maria 365 holdas gyümölcsösében 

mulatsága. Délelőtt tizenegy 6 
este kilencig hangossá vált a 
nyék a vigkedélyü növendéket ; 
a bucsuztató tanárok öröméty Este kilenckor, indulás előtt tl esendült a Ballag már a 
diák..." és husz 
részére megkezdődöti az élet 
lája. 

Próbarádiózás mé 
nem engedélynélkül 
rádiózás 
(KOLOZSVÁR.) Érd i lentőségű dömtéri hozok ak előtt a kolozsvári tönvényszék Iy szekciója, Vádlottként egy vau 

isko. 

tisztviselő szerepelt, akinél hóna 
pokkal ezelőtt a rádiótársaság en. gedélynélkül rádiót talált. A vas. 
uti tisztviselő azzal érvelt, 
rádiót akart 
képpen három 
tette le a készülékét. A tisztviselő ezt igazolta is azonban a rádiótár. 
saság nem fogadta el a védekezést és a tisztviselőt 400 lej pénzbünte. 
téssel sujtotta és ugyanekkor 1, iratokat áttette a büntető biróság- 
hoz. A vádlottat a tönvényszéken 
dr. Lusztig Kálmán ügyvéd védte, 
aki beszédében rámutatott atra, hogy a rádiótársaság Romániában tüzzel-vassal arra törekszik, hogy elvegye az amatőr rádiózóknak , 
rádiózástól a kedvét, ahelyett, hogy 
propagandát fejtene ki. A törvény. 
szék hosszas tanácskozás után fel 
mentő itéletet hozott, 
megállapitva azt, hogy a rádiót 
vásárolni akaró fél előzőleg ki kell 
próbálja készülékét s csak azután 

hogy 

vásárolhatja meg s tekintve, hogy 
a rádiótörvény a próbakészülékek- 
ről nem intézkedik, a törvényszék 
felmentő itéletet kellett hozzon. 
........ 

- Képviseleti közgyülés. A hely 
beli Református Egyházközség 
mult évről beszámoló Képviseleti 
Közgyülését f. hó 14-én (csütörtö- 
kön) délután 4 órakor tartja az 
Egyházközség közgyülési termében 
(str. Cogalniceanu 21. sz.). A pres- 
bytereket és a képviseleti közgyű- 
lés tagjait ezuton is kéri az El- 
nökség, hogy sziveskedjenek meg- 
jelenni, mert a közgyülés megta; 
tási engedélye csak erre az időre 
szól. 
- Főpapi mise a Ferencren- 

dieknél. Páduai Szt. Antal névün- 
nepén, szerdán d. e. 10 órakor Gr. 
Majláth Gusztáv Károly erdélyi 
püspök ur mond főpapi szt. misét 
a Ferencrendiek Óvári templomá- 
ban. Szentbeszédet mond dr. P. 
Boros Fortunát ferencrendi házfő- 
nök. Az Erzsébet-énekkar Beliczay 
gyönyörü miséjét adja elő Rezik 
igazgató vezetésével. A szólót Bretz 
Jozefin énekli. 
- Felborult a komphajó - 

száz ember elpusztult. Kalkuttából 
jelentik: A Hooglyn a város köze- 
lében, egy nagy komphajó hirtelen 
kerekedett heves szél következté- 
ben felborult. A kompon kétszáz 
ember tartózkodott. A nagy zavar 
ban, amelyet a szerencsétlensés 
keltett, még nem tudták megálla: 
pitani, hogy hány ember halt meg 
Az eddigi jelentések szerint a ha: 
lottak száma száz is lehet 

mun 

teg. 

rától 

kör. 

gyermekleiny 

vásárolni és próba. 
nappal azelőtt ,i 

itéletében


